X Semimarz. cont., F:R—>R c*, “4X¢ = Kivge—Xe"
Voglaamo: F(X%) semmdrt. cont. @ JF(Xt)—‘-P'(Xi)dXﬂ-i_F”(Xt)J<X>t.
Rigerosamente: F(Xt)= r(xo)+j‘P'o<,,)d><,,+Lj*r'f(x,,)4<x>,,.
Pr‘oP.: Se X Q y Sono Semimart. c%nt., 3'(0)"3 va'ez' ’ Vi
Xx Y = XoY, + Stx,,dy,,+j*\/,,4><,,+ <X, YD,
Oss.: se X=M,Y=N sono marr. loc. sappiama che NxMy—<M,NDyp e
marrt. IOC. Cont. =M0No+tgtMy,dNy,+SthJNh.
Ec:se M=N=B gM, B} -1=2| "B,dB,. °
Dim.: basta il caso X=Y: ° XY= (X)) -x>-y?

A=fo=to<hi<..<ta=t}<[o,1]. i
ZQXI;“XH_,)Z——%(X>I in Fr'oL. se |A—0.
L=y i,

Z(()(::'xt;-,) —2 Xt;-q(xt;_xt;-q) ) =

A=d9
= XG-Xs —2 Z Xi, (Ka;-Xg;_)-
Consicjeriamo S\A‘?r'ocesso “qlementare” Hfz Xt;-, 1’(:;-,,“3(73\
HQE N2 X e (im.) e WLQG ‘0 }:ossiamo assuw:e:r{a (usando 1:.4.3.).
X cont. = Hr—=X, V»x fP-Ol.C. er |A(—0.
Con.(‘om. er Semimar‘tf—?S*H;‘de -&Stxmjxh. a
Oss.: linsieme tragcurabile per tui non vale 13 Rormula di 18

non o\iFenJe da L.

Des. : un processo (Xh)nne, | € detto semimart. (risp. mart. loc.)
vettoridle cont. Se ¥ qutte e COM)oonenri lo’ sono.

Teo.: Sia (X;')iz,,,,_)g\ semimdrt. ver. Cont., PCCQ'((RD[, R).
Allora FCKE)e N E # 0 0 e

F(OE )iy ) 2 FCKEDimg) +§ti O (X,) d X5 +

m

o &31 ax&

formula ~ di Ies +iist§m“ PE (X)X, XA,

0 4yi =1 Ix*Ixk
d(Fo X) = DF (X + L VF(X) dXedX.

Dim.: oss: Se ,d,f-l) F(X,Aa,)‘;}(/a, 6'3 rop. Sopra.
Se F,GeC* ¢ vile I3 formula per FoX, GoX , dllor vale )oer‘
(Fo X)(G°X) ( Qr'c\hé Sono SQmim’c\V“t.).
Se F'MGC?’(RA) soddiscano 3 formuld ¢ F.—Fin Cltc(wk),
Quor‘a (3 meno Qi arrestare >< usanéo t.J.a.) T:er' con.Jom.
anche FoX I3 soddissa.
O%ni funzione C?* i Fu5’ fcrivere Come limite in C&C(Ri)
i o‘inomi. O

Oss.: se quakhe componente Ji X & solo 3 var. £inity, allora si
Fué’ richiedere che F sia solo ¢! lun%o olueua Air‘eZione.

E%emEi

Pr‘o'o.: sia §: (RQ'“'”R T.C. ﬁ, ?3 €Sistono cont. , zi eSiSte Cont.
M mart. loc. cont. Al\o?é i °3
L= §(My, <MPy) ¢ mart. loc. cont. ualora _3_'3.-1—_4_33; =0.
Iy Farﬁco\ar‘e) il ]:roceSSO %(M)fQXTKMx-;:(Mma% +RE
e mart. (Oc. Cant. .
Dim.: si 3 r\ica la formuls di ‘.L'l:’o‘J usanJo oss.. OJ
OS’S‘.: %(M)t= (Mo)+ St‘ﬁ(MhJM,ﬁ—”JZt=Ztc’Mx.
Es.: siz §€L%(Ioso0), 27, 8 °BM, My =(F5(n)dR,. Allora
f(M)t = (S:R&JBA-— .15’.8* (*n) odh) e mart. loc.:
JEM), = 2l (M) 3By = CE(MYy £ = | €W, £0n) I =
= E[<eMc] = [*E[ €, ] s2dn =

"S E[bﬁ«(’«ﬂ 1 dBr —S” &‘mdn]] 2N =
:S: E[MI"L (2, S: S(MJB"Y]MT(-S: S'l(’qdﬂ)gz()ﬁ?l N =
= S:‘ 'QX’F(SA (00 JJ'() -P'(h\dys "4 _@(11(";‘(2) “_”i <+oo.

OSS.: una marr. loc. cont. t.e. M+ 70 YV 120 (e intebrabile) & una
Supermirt. = (M), Surermar‘t. = E] €M) JSETEM) I=1.
Ex. E[.‘Q(M\ﬂﬂ Vi=wmbrr..
Pr‘o‘:.: (B*)isy,..,d  BM nlvo)im.J?ré Ca(fRdx[OﬁOO)) =
kL a8 i (tos
= §(81, 1)=$(0,0+ | 25—(3,,,»)&3,,+j 2 @, N dn+
0

0 A X;'

td
+ %SZ%(QA, N) dn.

A

dya=1 O K

§(8y, ) — [ (2 LA%)(BA,)’)J% ¢ mare. loc. cont..
o \2% 2

SQ £ € armonicd e mJi. Ja t, allor‘a $oB & mare. loc. cont..






